

美国上演选举“真人秀” “完美风暴”山雨欲来

# 哈里斯和特朗普大打激烈口水战

美国2024年总统选举格局重塑后的首场电视辩论当地时间10日晚在费城举行,美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和前总统、共和党总统候选人特朗普上演激烈口水战,火药味十足。

美国媒体和专家认为,随着选战进入“冲刺阶段”,这场选举“真人秀”再度反映出美国两党及其候选人在一系列政策议题上的鲜明差异,凸显大选年背景下美国不断加剧的政治撕裂和极化。

## ■“令人沮丧的辩论”

这场由美国广播公司主办的电视辩论于当地时间晚9时开始,辩论持续约100分钟。这是两人作为各自党派总统候选人的首场辩论。据美媒报道,这也是两人首次见面。

辩论开始时,主持人首先抛出经济话题。哈里斯先发言介绍她的“机会经济”计划,然后话锋一转开始攻击特朗普支持的减税政策,称其为富人服务。特朗普反唇相讥,称美国现任总统拜登及哈里斯的经济政策在美国造成了严重的通货膨胀,“毁了美国经济”。哈里斯对此回应称,她和拜登需要收拾特朗普执政期间留下的“烂摊子”。

此后,两人就移民、堕胎权、司法、对外政策、医保、枪支管理、种族等大选热门话题展开激辩,但辩论并未集中在具体政策细节上,而是很快陷入言辞激烈的相互抨击。其间,哈里斯提及特朗普受到刑事起诉和弹劾,特朗普则将此归咎于民主党人反复将他称为美国“民主的威胁”。两人多次指责对方说谎,也都多次试图打断对方发言,场面一度混乱。辩论结束后,两人没有握手,各自离场。

《华盛顿邮报》在辩论后对威斯康星、佐治亚、宾夕法尼亚等摇摆州选民进行的访谈显示,选民对两人表现孰优孰劣看法不一。但不少选民表达了对此次大选的失望,有人说“辩论令人沮丧”,有人表示“不想给两人中任何一人投票”。

## ■“非常接近”的选情

过去3个月里,美国总统选举“惊奇”不断,“剧情”跌宕起伏。拜登退选后接替其参选的哈里斯迎来所谓“蜜月期”,其在全国范围及摇摆州的民调支持率都与特朗普不相上下。

美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的数据显示,截至10日,哈里斯在全国性民调中平均领先特朗普1.1个百分点;而在宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根、北卡罗来纳、佐治亚、内华达、亚利桑那7个关键摇摆州,两人平均相差0.2个百分点。美国政治分析师道格拉斯·舍恩认为,就民调数据而言,今年总统选举是美国现代史上非常接近的一次。

分析人士认为,特朗普和哈里斯各有优势。《纽约时报》首席政治分析师纳特·科恩指出,相比哈里斯,选民更了解特朗普,而且多数选民对美国现状不满,这对目前在野的特朗普较为有利。根据美国皮尤研究中心在此次辩论前夕公布的一项民调结果,特朗普在经济和移民方面的支持率更高,分别有55%和53%的受访选民认为特朗普会做得更好。

哈里斯则在堕胎等议题上以及少数族裔选民中占据优势。皮尤研究中心上述民调显示,在堕胎权问题上,哈里斯的支持率为54%,超过特朗普的39%;在非洲裔、亚裔和拉美裔受访选民中,哈里斯的支持率分别达到84%、61%和57%。



美国政治学者戴维·阿克塞尔罗德认为,自哈里斯接替拜登参选以来,她和特朗普两人的选情一直很胶着,谁赢谁输现在还很难说。

## ■“火药桶”上的选举

目前距离11月5日投票日仅剩不到两个月,选战进入“冲刺阶段”。对于此次辩论,美媒评价,美国要准备迎接选举混乱的风暴。

美国哈佛大学肯尼迪政府学院阿什民主治理与创新中心7月下旬召开了一场关于“政治暴力与2024年总统选举”的研讨会。与会专家学者表示,从特朗普遭遇未遂刺杀,到过去10年针对国会议员的威胁激增10倍,美国的政治暴力近年来一直在增加,而随着本次选举投票日临近,发生更多暴力事件的风险很大。哈佛大学肯尼迪学院教务长埃丽卡·切诺韦思说,民调显示人们对政治暴力的担忧日益加剧。英国伦敦国王学院

政治学教授萨拉·伯奇认为,双方激烈的竞选方式可能会导致选举暴力。

2020年总统选举后,特朗普及其支持者质疑选举结果从而引发国会山骚乱。此次竞选中,特朗普表示“当然会有和平交权”,但希望选举“诚实”。英国舆观调查公司最新民调显示,近三成受访美国选民认为今年总统选举后“不太可能”或“不可能”出现和平交权。《今日美国报》10日援引美国非营利机构社会宗教研究所的研究结果称,超过四分之一的共和党人和近三分之一对特朗普持好感的共和党人认为,政治暴力是可以接受的。

美国时政新闻网站Axios刊文写道,越来越多迹象表明,这是一场“火药桶”上的选举。在政治极化、政治暴力、虚假信息、历史性诉讼等多重因素催化下,一场“完美风暴”已酝酿许久,山雨欲来。“11月的美国,注定风雨大作。”

(据新华社)

# 巴西六成国土遇大旱

## 野火肆虐烟霾飘邻国

巴西正在经历70年多来最严重干旱,近六成国土受影响。亚马孙地区是重灾区之一,河流水位持续下降。有居民甚至说,雨林正在变成荒漠。

持续干旱天气加剧野火肆虐。连日来,烟霾笼罩圣保罗、里约热内卢等大城市,空气质量急剧下降。烟霾还一路飘向阿根廷、乌拉圭等邻国。

## ■亚马孙河流域水位骤降

巴西国家自然灾害监测预警中心研究员安娜·库尼亚说,这是巴西有记录以来最严重、范围最广的干旱,“首次从北部到东南部全线覆盖”。

按美联社报道说法,巴西国土面积近六成受此次旱情影响。

去年即已经历极端干旱的亚马孙雨林地区今年6月以来再遭大旱。巴西地质调查局警告,亚马孙河流域所有河流水位极可能降至历史低点以下。

国家自然灾害监测预警中心专家何塞·马伦戈说,今年雨季降雨不多,没能弥补去年干旱造成的损失,高温使情况更加恶化,“这些河流已经比去年同期更加干涸”。

57岁的渔民内尔莫·梅洛在亚马孙河主要支流马德拉河附近生活。他告诉路透社,许多年长居民都没有见过河流水位这么低,“即便是我父亲也从没

见过这种情况”。

据埃菲社报道,亚马孙河支流内格罗河水位比去年同期低了4米。民防部门说,在土著人口最多的亚马孙州,干旱直接影响将近8万个家庭。许多土著居民区饮用水短缺。

在政府和慈善团体送水车无法抵达的地方,人们只能去河里打水。这对老年人来说影响更大。由于水位下降、河床干涸,他们要在高温天走更远的路才能到岸边取水。

另一方面,随着水位降低,河水变得浑浊而无法饮用,许多居民不得不饮用浊水,导致疾病增加。

干旱还导致河流通航能力下降。马伦戈说:“通常,即使在旱季,河流也有足够水量来通行小船、运输食物,但现在不行了。它们已经干涸,导致人们与外界隔绝。”

菲达德尔菲亚社区生活着387个提库纳部族家庭。社区首领米里昂·提



库纳发给美联社的自拍照片显示,沙化的河床一眼望不到边。“这里曾是亚马孙河,现在是沙漠。如果情况变得更糟,我们的子孙会消失。”

## ■烟霾笼罩巴西逾半国土

干旱导致巴西境内野火肆虐。今年年初到本月8日,巴西发生将近16万起野火,为2010年以来最多。按照美联社说法,今年以来,巴西野火过火面积相当于一个意大利。

如今,巴西大部分地区被野火产生的烟霾笼罩。巴西国家太空研究院研究员卡拉·隆哥说,卫星图像显示,60%的国土面积受到烟霾影响。“如果把邻国和大西洋受影响区域考虑在内,8日

受影响面积约为1000万平方公里。”

美国国家海洋和大气管理局卫星图像显示,一团浓厚的灰色烟霾9日笼罩着安第斯山脉,正缓缓地向南美洲南部飘散。根据阿根廷和乌拉圭相关部门当天通报的情况,巴西野火产生的烟霾已经抵达两国部分地区。

巴西大多数野火因毁林开荒引发,严重干旱加剧了火情。巴西环境和气候变化部长玛丽娜·席尔瓦说,高温、强风和干旱结合,给“新火灾创造了非常有利的环境”。

气象学家埃斯塔塔埃·西亚斯认为,如果没有持续降雨,旱情无法缓解,野火肆虐、烟霾污染等情况可能要等到10月或11月才会有所缓解。

(据新华社)